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Luna mai - luna promovării economiei sociale 
 

Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Buzău, prin Compartimentul de Economie Socială are 

rolul de a emite atestate întreprinderilor sociale şi întreprinderilor sociale de inserție, în conformitate cu 

Legea 219/2015, legea economiei sociale și a HG 585/2016-normele metodologice.  

 Întreprinderea socială este persoana juridică de drept privat care desfăşoară activităţi în domeniul 

economiei sociale, care deţine un atestat de întreprindere socială şi respectă principiile economiei sociale. 

Atestatul se eliberează de către Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă, prin Compartimentul 

pentru Economie Socială. Atestatul se acordă pe o perioadă de 5 ani, cu posibilitatea prelungirii, dacă se face 

dovada că sunt respectate condiţiile care au stat la baza acordării acestuia. 

Atestatul de întreprindere socială se acordă întreprinderilor sociale care dispun, prin actele de înfiinţare şi 

funcţionare, respectarea următoarelor criterii: 

▪ acționează în scop social și/sau în interesul general al societății; 

▪ alocă minimum 90% din profitul realizat scopului social și rezervei statutare; 

▪ se obligă să transmită bunurile ramase în urma lichidării către una sau mai multe întreprinderi 

sociale; 

▪ aplică principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare echitabile, 

între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8; 

Întreprinderea socială de inserţie este întreprinderea socială care îndeplineşte cumulativ următoarele 

condiţii: 

• are, permanent, cel puţin 30% din personalul angajat aparţinând grupului vulnerabil, astfel încât 

timpul de lucru cumulat al acestor angajaţi să reprezinte cel puţin 30% din totalul timpului de lucru al 

tuturor angajaţilor; 

• are ca scop lupta împotriva excluziunii, discriminărilor şi şomajului prin inserţia socioprofesională a 

persoanelor defavorizate. 

 Întreprinderile sociale acceptate prin lege pot fi societăţile cooperative de gradul I, cooperativele de 

credit, asociaţiile şi fundaţiile, casele de ajutor reciproc ale salariaţilor, casele de ajutor reciproc ale 

pensionarilor, societăţile agricole, orice alte categorii de persoane juridice care respectă, conform actelor 

legale de înfiinţare şi organizare, cumulativ, definiţia şi principiile economiei sociale prevăzute în lege. 

Finanțarea domeniului economiei sociale prin fonduri europene a stimulat înființarea de întreprinderi 

sociale și a generat locuri de muncă pentru persoanele din grupurile vulnerabile. 

  Întreprinderile sociale au creat noi oportunități de angajare pentru persoanele afectate de sărăcie, 

excluziune socială, cu nivel scăzut de instruire în vederea creșterii calității vieții.  

Entitățile atestate generează beneficii pentru comunitățile în care au fost înființate prin locurile de 

muncă create, activitățile sociale derulate, parteneriatele încheiate cu autoritățile locale. 


